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1. Unvollstindige Induktion (6 Punkte)

Begriinden Sie warum folgende Beweise falsch sind und geben Sie die Stelle an bei

der ein korrekt ausgefiithrter Beweis mittels vollstindiger Induktion scheitert.

i) Behauptung: Alle natiirlichen Zahlen n > 2 sind gerade.

Beweis. Durch unvollstindige Induktion:

Wahle n = 2. Man kann n schreiben als n = 1 - 2, also ist n durch 2 teilbar.

= n = 2 gerade = n > 2 gerade.

ii) Behauptung: Sei n € Ny. Dann ist 2 - n + 1 eine gerade Zahl.

Beweis. Durch unvollstindige Induktion:

e Induktionsvoraussetzung: Es existiert ein mg € Ny mit 2my = 2n + 1.

e Induktionsschritt: Zu zeigen: Es gibt ein m; € Ny mit 2m; = 2(n+1)+1.
2+ 1)+1=02n+1)+2=2my+2=2-(mo+1).

Definiere my := mg + 1, damit folgt

2(n+1) +1=2m,.



2. Vollstindige Induktion (17 Punkte)

Zeigen Sie mittels vollstindiger Induktion, dass folgende Aussagen gelten.
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b) 2" <n! <n™ firn >4, n €N,
3. Summenzeichen (7 Punkte)

a) Schreiben Sie die folgenden Summen explizit aus (ohne Ausrechnen):
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b) Schreiben Sie mit Hilfe des Summenzeichens:

e 324+ 4%2+ ... +20°

1 1 1
1 —? 44— 2f
° +:1:—|—2:1: +3.2:c—|— +6-5-4-3-2I
4. Kurvendiskussion (23 Punkte)

Gegeben ist die Funktion
ft) = e 2! cos(2t)

a) Geben Sie den mazimalen Definitionsbereich D der Funktion f(t) an.

b) Bestimmen Sie den Grenzwert tlim f(t). Begriinden Sie, warum man keine Aus-
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sage {iber tlim f(t) treffen kann.
——00
¢) Bestimmen Sie die reellen Nullstellen der Funktion f(t).
d) Bestimmen Sie die lokalen Extrema der Funktion f(¢).

e) Skizzieren Sie die Funktion f(¢) im Bereich —7 <t < 7.
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